



Издается  
с июля 1974 года

# ПРОГРЕСС

ВТОРНИК 15 ОКТЯБРЯ 2019 ГОДА

№27 (2251)

## В фокусе внимания

### КАМАЗУ - 50 ЛЕТ

В этом году Камскому автомобильному заводу исполняется 50 лет. В 1969 году было принято Постановление Совета Министров СССР о строительстве комплекса по производству большегрузных автомобилей. Было изучено 70 вариантов его размещения, однако выбор был сделан в пользу небольшого города в республике Татарстан из-за географического преимущества. Набережные Челны находятся в центре страны. 13 декабря 1969 года на строительстве автозавода вынут первый ковш грунта. А в г. Балаково была пущена вторая очередь завода "Балаковорезинотехника" для обеспечения комплектующими изделиями модели машин будущего автогиганта. Впервые наше предприятие отправило на автозавод моноблоки зимой 1976 года, когда с конвейерной "нитки" сошел первый грузовик. С тех пор БРТ сопровождает каждый новый проект своего многолетнего партнера. Сейчас ассортиментная линейка деталей группы КАМАЗ насчитывает порядка 250 наименований.

### СИСТЕМА, КАК У "МЕРСЕДЕСА"

Городской "паркетник" "Hyundai Creta", который оснащается нашими битумными деталями, получил от производителей новую инновационную систему Hyundai Auto Link. Бюджетный автомобиль снабдили функцией управления через смартфон, похожие системы применяются на машинах премиум-класса. В нее входят охранно-телематический комплекс, устанавливаемый в автомобиль, IT-платформа для сбора и обработки данных, мобильное приложение для клиента и портал для дилера. Фактически Auto Link превращает смартфон владельца в ключ от его автомобиля, предоставляя такие преимущества, как дистанционное управление (запуск двигателя и управление климат-контролем), определение местонахождения и дистанционный мониторинг авто (удары, эвакуация), дополнительная защита от угона и многое другое.

### СКОРО ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ

В следующем месяце у россиян три праздничных дня. День народного единства выпадает на понедельник. А перед ним следуют два выходных - 2 и 3 ноября. В результате имеем такие мини-каникулы: 2 ноября суббота, 3-е воскресенье и 4-е понедельник. Вполне можно планировать небольшую поездку на экскурсию или отправиться в романтическое путешествие, чтобы немного отдохнуть, набраться положительных эмоций. А между тем, День народного единства напоминает нам о важном историческом событии. В 1612 году народное ополчение под руководством нижегородского земского старосты Кузьмы Минина и новгородского князя Дмитрия Пожарского освободило Москву от польских интервентов, которые прибыли в нашу страну во времена Смуты. Это был переломный момент в жизни российского государства, благодаря которому удалось преодолеть время самозванцев и безвластия.

### УПЛОТНИТЕЛИ ДЛЯ "УАЗ-ХАНТЕР"

Наше предприятие развивает сотрудничество с ПАО "УАЗ", участвуя во всех новых проектах компании. Некоторые из них осуществляются в рамках реализации государственной программы по импортозамещению. На действующем производстве Балаковорезинотехники приступили к освоению резинотехнических уплотнителей сдвижных стекол - в цехе № 110 началась подготовка производства. Деталью будет комплектоваться внедорожник "УАЗ-Хантер". Как удалось выяснить в ОРП, на Ульяновском автозаводе предпочитают работать с отечественными производителями автокомпонентов (раньше детали приобретались у компании "ASKA"). Предполагается, что на каждый отечественный джип будут устанавливаться 4 наших фирменных уплотнителя.

## Зима не за горами

### ВЫДАН ПАСПОРТ ГОТОВНОСТИ

*На днях ПАО "БРТ" выдан документ, свидетельствующий о подготовке предприятия к началу отопительного сезона.*

Представители руководства энергетической компании "Т Плюс" и ПАО "БРТ" подписали соответствующие Акты, согласно которым наше предприятие может принимать теплоноситель - жидкость для передачи тепловой энергии. Это стало возможным после того, как заводские энергетики выполнили комплекс технических мероприятий по подготовке завода к работе в осенне-зимний период.

По уточнению заместителя начальника цеха № 040 Вадима Корчагина, заводские специалисты провели ревизию насосов и теплообменников, использующихся для подачи отопительной воды в административные и производственные корпуса. А также выполнили плановую гидравлическую опрессовку отопительного трубопровода под высоким давлением, чтобы убедиться в том, что техническое состояние энергосистем соответствует установленным нормам. Силами подрядной организации был выполнен ремонт паропровода с рабочим давлением 30 атмосфер.

## Социальная политика

### РИСУЮТ ДЕТИ

*1 октября в ПАО "БРТ" стартовал конкурс детского рисунка "Я помню! Я горжусь!". Творческий конкурс посвящен празднованию 75-й годовщины Великой Победы.*

По условиям, разработанным руководством заводского профкома, в групповой акции могут принять участие дети работников ПАО "БРТ", ООО "Полимерзапчасть", ООО "ИнтегралТранс Логистик", ООО "ПГСС". Возрастная категория участников - 5-16 лет. Каждый ребенок может предоставить жюри только одну работу, которую следует выполнить на альбомном листе формата А4, выбрав любую технику исполнения рисунка - простым или цветными карандашами, акварелью, гуашью. Есть еще одно обязательное условие - все предоставленные рисунки должны строго соответствовать военно-патриотической тематике конкурса. На обратной стороне следует указать имя и возраст участника, инициалы и фамилию родителей, службу или цех, где они трудятся. Возврату рисунки не подлежат.

По уточнению председателя первичной профсоюзной организации Балаковорезинотехники Татьяны Чубриковой, лучшие детские работы будут использованы при выпуске тематических перекидных календарей на 2020 год. Победителей и призеров ждут дипломы и сладкие призы. Календари, иллюстрированные детскими рисунками, будут вручены ветеранам Великой Отечественной войны на торжественном мероприятии в Центре "Милосердие" - труженикам тыла, бывшим узникам концлагерей, защитникам блокадного Ленинграда.

## Спорт

### ВЗЯЛИ "СЕРЕБРО"!

*12-13 октября в г. Балаково прошли Чемпионат и Первенство Саратовской области по общефизической подготовке среди лыжников-гонщиков.*

В субботу на набережной Леонова стартовали соревнования по лыжероллерам. А в воскресный день на лыжной базе "Снежинка" состоялась областное Первенство по кроссовому бегу. Наладчик оборудования цеха № 216 Ю.Н. Тереханов и вулканизаторщик цеха № 110 ПАО "БРТ" В.В. Осипов приняли участие в легкоатлетическом старте. В забеге на 6-километровую дистанцию оба спортсмена стали серебряными призерами среди участников своей возрастной группы.

"На общий старт пришло много молодых людей. Соревноваться с молодежью с возрастом становится все труднее, но мы старались не отставать!" - поделился впечатлениями Юрий Николаевич Тереханов.

Татьяна Олейникова

**11 октября на промплощадке ПАО "БРТ" успешно прошли командно-штабные учения по гражданской обороне.**

Согласно вводным КШУ, дежурный службы экономической безопасности предприятия обнаружил в корпусе № 101, на участке битумохранилища, очаг возгорания. О чрезвычайной ситуации он незамедлительно сообщил главному диспетчеру завода. На заседании КЧС, которое прошло под председательством и.о. главного инженера И.П. Курты, собрались члены комиссии по чрезвычайным ситуациям. Начальник штаба командно-штабных учений М.Н. Михеев показал на схематическом плане учений место предполагаемого пожара. Далее члены комиссии в оперативном режиме обсудили возможные варианты ликвидации чрезвычайной ситуации. Ответственные лица не исключили возможности разлива нефтепродуктов и загрязнения почвы.

Руководитель учений, председатель комиссии по ЧС и ОПБ И.П. Курта принял решение незамедлительно приступить к ликвидации пожара и его возможных последствий. Группа специалистов, входящих в состав комиссии, развернула штаб пожаротушения в районе производственного корпуса № 101. Представители службы безопасности ПАО "БРТ" усилили охрану всех подъездных путей к предприятию по всему периметру, наметили маршруты эвакуации работников завода в безопасное место.

К очагу предполагаемого возгорания прибыла машина пожарного расчета ООО "ПГСС", вскоре после этого подъехала с включенной сиреной карета "скорой помощи" с медиками здравпункта, собрались остальные участники тренировочного мероприятия. Согласно сценарию учения по ГО, экипированные в фирменную одежду пожарные развернули рукава, подсоединили их к гидрантам. Медики достали носилки, приготовили медицинские препара-



раты для оказания первой медицинской помощи пострадавшему, предположительно, от отравления угарным газом. Пожарные побежали к месту происшествия, произвели разведку, доложили руководителю ПГСС о реальной обстановке.

Огнеборцы вынесли пострадавшего на руках из задымленного помещения на свежий воздух, передали медикам, которые оказали ему необходимую медицинскую помощь. Персонал участка, на котором, по версии тренировочного занятия, случилось возгорание легковоспламеняющихся предметов, без паники покинул рабочие места, и в сопровождении ответственного за эвакуацию выдвинулся в безопасное место перпендикулярно направлению ветра.

Мнимый очаг возгорания был ликвидирован силами и средствами караула ООО "ПГСС" без привлечения дополнительной помощи. Пожар был ликвидирован в считанные минуты - все участники тренировочного учения действовали грамотно, оперативно, слаженно. В ходе учений была выполнена еще одна важная операция - по ликвидации разлива нефтепродуктов до приезда специалистов компании, занимающейся вопросами обезвреживания зараженного грунта. Загрязненный нефтепродуктами грунт

был собран в специальную емкость.

В командно-штабных учениях приняли непосредственное участие представители дежурно-дис-

петчерской службы завода, команда пожарного расчета ООО "ПГСС", специалисты участка связи отдела АСУ, санитарно-химического бюро СОТИПК, управления закупок, цеха № 055, работники дежурных смен управления главного энергетика, службы безопасности, бригада "скорой помощи" здравпункта Балаковрезинотехники.

Члены штаба продемонстрировали четкое взаимодействие по ликвидации предполагаемого пожара в участке хранения битума, успешно закрепили практические навыки по оповещению и сбору производственного персонала, организации связи органов управления по ликвидации ЧС. Оценивая результаты проведенной тренировочной операции, Игорь Петрович Курта поставил участникам КШУ оценку "хорошо".

Фото автора

## Выставки

### ПОЗНАКОМИЛИСЬ С НОВИНКАМИ ПРИБОРОСТРОЕНИЯ

**В сентябре представители управления по ремонту и метрологии ПАО "БРТ" - начальник цеха № 026 Алексей Руденок и ведущий инженер по КИПиА Дмитрий Саенко - посетили несколько специализированных выставок.**

Раскрывая подробности плановой поездки, А.Н. Руденок отметил, что наша группа посетила в г. Санкт-Петербурге Международный промышленный форум, объединивший работу нескольких специализированных выставок по направлениям "Автоматизация", "Промышленные роботы", "Радэл-Экспо: радиоэлектроника и приборостроение". Среди экспонатов, размещенных в выставочных павильонах в городе на Неве, наших представителей заинтересовали новые модели средств измерения и другая продукция, которую можно использовать на производстве для решения насущных задач.

В частности, высокую оценку экспертов получили электронные таймеры, которые можно устанавливать на индукционные плиты прессового оборудования. Электронная система управления, по мнению специалистов, будет отлично держать необходимую температуру. Вызвала одобрение наших представителей и другая техническая новинка - мобильные насосы для автоматической подачи и перекачивания жидкости. С большим интересом делегаты Балаковрезинотехники отнеслись к образцам современных паяльников с цифровым управлением. Кроме бытовая, элементарная вещь. Но, как выяснилось, с помощью этой новейшей разработки очень удобно обрабатывать, а точнее, плавить торцы деталей шумоизоляции. И таких "умных" приборов, заслуживающих внимания, демонстрировалось много. Новую линейку выпускаемой продукции - промышленных регуляторов температуры серии "Термодат" - представило пермское приборостроительное предприятие - ООО "Системы контроля". С представителями завода наши специалисты удачно пообщались, в ходе состоявшегося диалога узнали для себя много полезной информации. Дебютировали на форуме и новые товаропроизводители, с деятельностью компаний тоже необходимо было познакомиться. Возможно, наше предприятие воспользуется когда-нибудь их услугами.

Возвращаясь в Балаково через Москву, наши специалисты решили посмотреть на экспонаты двух Международных специализированных выставок - "Химия-2019" и "Термообработка". На первой выставке, которая демонстрировала комплексные возможности химического и нефтехимического сектора для таких сфер применения, как автомобилестроение, военно-промышленный комплекс, машиностроение, химическая промышленность и других отраслей, представители нашей компании познакомились с образцами насосов и другого оборудования. Посмотреть действительно было на что - в столичном ВВЦ "ЭКСПО" представляли свои технические новинки 400 ведущих компаний из 20 стран. Было много премьерных показов. Кроме того, организаторы выставки предложили представителям промышленного бизнеса принять активное участие в насыщенной деловой программе с рядом ключевых мероприятий.

На международной специализированной выставке "Термообработка-2019", проходившей на столичной площадке ЦВК "Экспоцентр", заводчане познакомились с новейшим оборудованием и современными технологиями термообработки материалов. Естественно, наших специалистов заинтересовали такие разделы форума, как нагревательные электрические печи, индукционное, лазерно-технологическое, лабораторное оборудование. Представители ПАО "БРТ" смогли по достоинству оценить новейшие средства управления автоматизации для термической обработки.



Татьяна Глебова

**21 сентября туристическая группа работников ПАО "БРТ" посетила город семи ветров. Так называют Ульяновск сами жители. А все потому, что город расположен на высоких волжских холмах и обдувается ветром со всех сторон. С высоты птичьего полета открывается красивый вид на семиметровый каскад, образованный в результате слияния двух рек - Волги и Свияги. О том, чем запомнилась эта поездка, рассказывает председатель цехкома лаборатории резин Н.А. Вяльчина:**

- Ранним утром в составе объединенной туристической группы 17 работников нашего предприятия отправились в Ульяновск на комфортабельном автобусе. От Балаково до Ульяновска ехали 5 часов и в 11 часов утра прибыли на место. Экскурсия началась с посещения Музея гражданской авиации - уникального и единственного комплекса в нашей стране. Музей, который принадлежит Ульяновскому высшему авиационному училищу, находится недалеко от действующего аэропорта "Ульяновск центральный". В музее проходят занятия курсантов на уникальных тренажерах, которые используются для обучения пилотов. И прямо под открытым небом создана интересная выставка самолетов, которые прилетели сюда своим ходом и находятся в рабочем состоянии. Среди раритетов - первый в мире сверхзвуковой пассажирский самолет "ТУ-144", который может развивать скорость до 2,5 тысячи километров в час. Здесь находится и первый тяжелый бомбовоз "ТБ-1", на котором летал легендарный летчик Ляпидевский. В числе экспонатов - большой отечественный вертолет "Ми-6", а также выпущенный всего в двух экземплярах самолет "ТУ-116". Говорят, спецборт собрали для Н.С. Хрущева, но генсек так ни разу и не воспользовался личным лайнером. Есть в музее и образец самого массового отечественного пассажирского самолета "ТУ-134", который был создан конструкторами ОКБ им. Туполева в начале 60-х годов прошлого столетия для авиалиний малой и средней протяженности. Лайнер с двумя турбореактивными двухконтурными двигателями стал визитной карточкой советской авиации, пассажирский самолет был сертифицирован по международным нормам. В течение 18 лет, с 1966 по 1984 годы, "ТУ-134" выпускался на Харьковском авиационном заводе. Сначала самолет

## ПОСЕТИЛИ ГОРОД НА СЕМИ ВЕТРАХ

был задействован на международных линиях, потом стал использоваться на внутрисоюзных "Москва-Ленинград", "Москва-Киев". Самолет экспортировался в Польшу и Восточную Германию. Одна из моделей была использована киносьемочной группой кинокомедии Э. Рязанова "Невероятные приключения итальянцев в России", кстати, частично фильм снимался в Ульяновске.

После посещения Музея авиации, от которого все осталось под большим впечатлением, была организована обзорная экскурсия по городу. В исторической части Ульяновска много купеческих особняков постройки 18-19 веков. Приятно пройтись вдоль уютных улиц, побывать в скверах и детских парках. В областном центре насчитывается 25 музеев. Самый большой - государственный историко-мемориальный комплекс "Родина В.И. Ленина", который располагается в старинном уголке бывшего Симбирска. На его территории находится несколько домов, в которых проживала семья Ульяновых. Напротив Мемориала - еще одна городская достопримечательность, которой ульяновцы очень гордятся. Это фонтан, украшенный мозаикой Зураба Церетели. Сегодня этот объект находится на реставрации, которую обещают завершить в следующем году, к 150-летию первого главы советского государства. Мозаику, которая была в свое время завезена из Италии, строители сбивают, но руководители города обещают, что облик фонтана примет свой первоначальный вид.

От фонтана - рукой подать до набережной или бульвара Новый Венец, на котором находится несколько экскурсионных объектов: памятник основателю города, казачьему атаману Богдану Хитрову, двухэтажное здание с колоннами - Сельскохозяйственная академия, построенное в 19 веке в стиле классицизма. Несомненно жемчужиной архитектуры Ульяновска можно считать дом-памятник Ивану Гончарову, построенный в 1916 году. Здание выполнено в стиле Ренессанса и очень похоже на готический замок. В нем располагаются два музея - краеведческий и художественный. В художественной галерее собраны произведения Лансере, Айвазовского, Саврасова, Левитского, Брюллова, Боровиковского и картины других выдающихся русских деятелей искусства.

Все в группе отметили, что в Ульяновске очень красивая набережная Волги. Как в Самаре и Саратове, набережная стала местом отдыха и прогу-

лок. Это парковая зона, которая тянется вдоль Волги на высоте более 300 метров. На территории бульвара несколько памятников воинам-интернационалистам локальных войн, погибшим в Афганистане и Чечне. Около классического университета расположен памятник российскому военному служащему, подполковнику ФСБ Дмитрию Разумовскому, который погиб при освобождении заложников во время теракта в Беслане и посмертно удостоен звания Героя России. На бульваре тянется к небу обелиск героям красноармейцам, павшим в боях за освобождение Симбирска 12 сентября 1918 г. В честь 50-летия освобождения Симбирска от бело-гвардейцев у памятника был зажжен Вечный огонь.

хитектора А.А. Шодэ. До революции в этом здании располагался Государственный банк.

Туристы любят фотографироваться у единственного в мире памятника букве "Е", который был открыт в 2005 году. Именно уроженец Симбирска Николай Карамзин впервые использовал эту литеру в своих научных трудах. Со временем буква стала символом дореволюционной России и сегодня, к сожалению, утратила практическое применение на письме, ее заменила буква "Е". Еще гостям города нравится позировать перед фотокамерами в металлических тапочках перед Диваном Обломова, который установлен на пересечении улиц Ленина и Гончарова. В Ульяновске несколько трамвайных линий, по

Дом-памятник Ивану Гончарову



Кроме политического и государственного советского деятеля В.И. Ленина, в г. Симбирске (так город назывался до переименования) родились другие, не менее известные люди - глава Временного правительства Александр Керенский, который учился с Владимиром Ульяновым (Лениным) в одной гимназии. И для российского историка, журналиста, писателя, основоположника русского сентиментализма, литературного критика и автора 12-томной книги "История государства российского" Николая Карамзина город Симбирск тоже был малой родиной. В одном из центральных скверов города установлен памятник этому выдающемуся человеку. Русский писатель Иван Гончаров, политик Михаил Сулов, диктор центрального телевидения, ведущая программ "От всей души", "Голубой огонек" и цикла детских передач "Будильник", "В гостях у сказки", "Спокойной ночи, малыши!" Валентина Леонтьева тоже уроженцы Ульяновска. Памятник В.М. Леонтьевой установлен возле Театра кукол - красивого исторического здания 19 века, построенного по проекту ар-

которым перевозят пассажиров в современных 4-х дверных вагонах, живы и модели советских времен, один из таких трамваев марки "Gotha T59E" впервые вышел на маршрут от депо до железнодорожного вокзала в 1954 году.

После увлекательной экскурсии нас отвезли в аквапарк "Улет", где наша группа провела оставшиеся 4 часа. В двухъярусном здании водного комплекса - игровой "пиратский" городок для развлечения детей, 7 разных по форме и уровню сложности водных горок, водные аттракционы, несколько бассейнов - волновой, с гидромассажем, оздоровительный с гейзеровыми и водными пушками, а также бассейн с выходом в открытую плавательную зону. На улице прохладно, а в помещении аквапарка, как в разгар лета, температура воздуха 31 градус. За отдельную плату можно было посетить спа-комплекс: турецкую баню, финскую и римскую сауну, хамам и джакузи. На втором этаже для посетителей открыто кафе с вполне демократичными ценами. Мы отлично провели выходной день в замечательной компании!

Татьяна Глебова

## БУДЕТ ОЧЕНЬ ИНТЕРЕСНО!

Профком ПАО "БРТ" напоминает о том, что продолжается набор туристической группы для поездки в г. Саратов на очень выгодных условиях. Стоимость взрослого билета - 1300 рублей, детского - 1000 рублей. Поездка в областной центр состоится 27 октября в рамках программы выходного дня. Заводчане смогут провести незабываемый корпоративный отдых с коллегами и членами своей семьи. В программу входит посещение Лимонария, Интерактивного музея Истории России и научного шоу "Музей "Космос"".

### Чем не сочинский Дендрарий?

В уникальном и единственном в своем роде Лимонарии, который функционирует на территории нашего региона, можно увидеть более 50 видов экзотических растений. На улице - осень, а в саратовской оранжерее тепло. Ощущение такое, что находишься в настоящих тропиках! Здесь можно окунуться в атмосферу удивительной флоры, полюбоваться красотой южных культур, подышать ароматами цитрусовых, угоститься лимонным пирогом и фирменным витаминным напитком "Цитрон". Пока взрослые интересуются саженцами папайи, мирты и королевского банана, пока они узнают, можно ли вырастить на дачном участке плоды макадамского ореха и получить зерна кофейного дерева, дети с огромным удовольствием общаются с зеленоглазым котом по кличке Сильвестр, смелыми белочками и даже с маленьким драконом (игуаном). Все представители фауны волготно себя ведут на территории ботанического садового участка.

### В "Космос" ... на экскурсию

Научно-развлекательный парк "Космос" на самом деле является необычным музеем занимательных наук Эйнштейна, в котором много всего интересного и увлекательного. И это касается не только интерактивных экспонатов. Хотя именно здесь собрана самая большая коллекция маятников, которые станут для юных путешественников проводниками в мир колебательных систем. С помощью самых простых механизмов ребята откроют для себя основные правила механики - очень важного раздела занимательной физики. А в зале оптики станут на непродолжительное время иллюзионистами. И кто знает, может быть, как Игорь Кио, научатся показывать фокусы. Например, исчезать из закрытого ящика или проходить сквозь стену! В зале акустических приборов очень даже реально измерить силу своего голоса. Как? Пока это секрет, но те, кто побывал на этой экскурсии, говорят, что делали это очень просто. Ребята станут участниками нескольких эксклюзивных опытов - "Тесла-шоу", "Трюки науки", во время которых прикоснутся к чудесам волшебной химии.

### Пролог и настоящее страны

Исторический парк "Россия - Моя история" считается самым необычным и нестандартным парком Саратова. Его можно назвать "живым" учебником по истории страны от древних времен до наших дней. История Отечества представлена панорамно и с использованием со-

временных познавательных технологий. Мультимедийные комплексы, интерактивные 3-D-носители, купол с видеопроекцией позволяют создавать реконструкции различных событий и ключевых фактов из истории России. Кто хотя бы раз погружался в виртуальную реальность, никогда не забудет эти ощущения! Можно отправиться в прошлое, вернуться в настоящее и посетить будущее, открыв для себя много новых исторических фактов, интересных личностей и героев.

Знаете ли Вы и Ваш ребенок о том, что русский исследователь и мореплаватель Иван Федорович Крузенштерн вместе со своим другом и соратником Юрием Лисянским отправился в 1803 году в первое кругосветное путешествие? За три года мореплаватели прошли через Атлантический океан, обогнули мыс Горн, а затем водами Тихого океана добрались до Камчатки, Курильских остро-

вов и Сахалина. Русские моряки впервые пересекли экватор, собрали немало ценных для науки сведений. По завершении экспедиции Иван Крузенштерн составил подробный "Атлас Южного моря" - так называли Тихий океан. В честь адмирала Ивана Федоровича Крузенштерна назван пролив в Тихом океане, остров, риф-призрак и даже кратер на Луне!

Слышали, что есть прорывные технологии? Увидеть их можно самим на стенде Интерактивной студии XR-PRO. В залах мультимедийного комплекса всегда многолюдно, здесь постоянно проходят презентационные экскурсии, проводятся увлекательные квесты, тематические форумы, выставки и фестивали, в которых участвуют школьники, интересующиеся историей.

**По вопросам приобретения коллективных билетов для поездки в Саратов обращаться в профком (корпус № 18, 1 этаж).**

**Телефон для справок: 49-65-96.**

## Прямые линии Росреестра

### УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ!

Информируем вас о ближайшей прямой телефонной линии, которая состоится 24 октября 2019 года с начальником Межмуниципального отдела по Балаковскому и Духовницкому районам Управления Росреестра по Саратовской области и специалистом территориального отдела филиала ФГБУ "ФКП Росреестра" по Саратовской области с рабочим местом по Балаковскому району по вопросам предоставления государственных услуг и осуществления функций Росреестра.

**Звонки принимаются с 08.00 до 12.00 по телефону: (845-3) 44-51-58.**

## Налоги

### СПЕШИТЕ РАССТАТЬСЯ С ДОЛГАМИ

**Межрайонная ИФНС России № 2 по Саратовской области напоминает о сроке уплаты налогов, указанных в налоговых уведомлениях (налог на имущество физических лиц, земельный налог, транспортный налог, налог на доходы физических лиц, не удержанный налоговым агентом), это необходимо сделать - не позднее 2 декабря 2019 года.**

Обращаем внимание на то, что пользователям "Личного кабинета налогоплательщика" уведомление направляется в электронном виде.

Зайти в свой "Личный кабинет" можно с помощью логина/пароля или учетной записи Единого портала государственных и муниципальных услуг (gosuslugi.ru).

В случае неполучения налоговых уведомлений за 2018 год, налогоплательщику необходимо обратиться в налоговую инспекцию по месту жительства или месту нахождения объектов недвижимости.

Прием проводится:

- в МРИ ФНС России № 2 по Саратовской области по адресу: г. Балаково, ул. Степная, 2;
  - в ТОРМ р.п. Духовницкое по адресу: р.п. Духовницкое, ул. Ленина, 17а;
  - в ОП ГКУ Саратовской области "Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг" в г. Балаково: г. Балаково, ул. Ленина, 91;
  - в ОП ГКУ Саратовской области "Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг" в р.п. Духовницкое: р.п. Духовницкое, ул. Ленина, 25А/1.
- Телефон для справок: (8453) 49-29-39.

## ООО "ФЕДЕРАЛЬНЫЙ КАДАСТРОВЫЙ ЦЕНТР - БТИ"

Оказывает услуги:

- Техническая инвентаризация жилых домов, квартир, строений, сооружений.
- Выдача справок о технических характеристиках объектов капитального строительства.
- Изготовление технических планов.
- Изготовление актов обследования.
- Межевание земельных участков.
- Изготовление межевых планов.
- Постановка на кадастровый учет.
- Оценка (ипотека, наследство (дом, квартира, земельный участок, и т.д.), имущественные споры, автотранспорт, оборудование, спецтехника) рыночной стоимости имущества.
- Экспертные услуги по оценке транспортных средств при ДТП.

Данные работы организация выполняет согласно лицензий и аккредитации в ПАО "Сбербанк России".

Адрес: г. Балаково, ул. Факел Социализма, дом 21, контактные тел.: 46-16-08, 8-937-972-92-72  
E-Mail: bti@rost-bti.ru

Гл. редактор  
Т.Г. Олейникова

Учредитель и издатель - ПАО "Балаковорезинотехника".  
Адрес редакции: 413856 г. Балаково-16, Саратовской обл., ПАО "БРТ", центральная проходная. Телефоны: 49-67-02, 49-61-56, 49-65-87. E-Mail: progress@balrt.ru

Отпечатано в типографии ПАО "БРТ". Адрес типографии: г. Балаково-16, Саратовской обл., ПАО "БРТ", центральная проходная.

Объем 1 п.л., тираж 900 экз. Подписано в печать в 14.30  
Газета выходит 1 раз в неделю. Распространяется бесплатно.